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Для краткости описания строения цветка составляют формулу цветка используя условные обозначения:
* - правильный цветок

↑ - неправильный цветок
О – простой околоцветник

Ч – чашечка

Л – венчик из лепестков

Т – тычинки

П – пестик
♂ - обоеполый



Части цветка:
- число - цифрами

- сросшиеся части в ( )

- если больше 12 – знак ∞


Цветок





Правильный (несколько плоскостей симметрии)


- тюльпан, вишня





Неправильный 


(1 плоскость)


- шалфей, горох





Околоцветник (совокупность чашечки и венчика)








Двойной (шиповник, горох, яблоня, вишня, капуста, примула, фиалка, герань





Простой (лилия, тюльпан – венчик;


Крапива, вороний глаз – чашечка) 





Нет (голые цветки) – орешник, ива, ясень





Чашечка





Раздельнолистная (герань)





Сростнолистная (гвоздика, вьюн полевой





Венчик





Сростнолепестный (дурман, колокольчик, табак, паслён, примула





Раздельнолепестный (вишня, тюльпан, черемуха)





Растения





Однодомные (огурец, кукуруза)





Двудомные (облепиха)








